Esercizi sulle trasformazioni geometriche (non isometriche)


1. Data la trasformazione di equazioni:  
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   si determini :

a. Il “trasformato” del triangolo individuato dai punti A(3;0) , B(-2;0) e C(0;2).
b. Le aree dei due triangoli ed il loro rapporto.

c. Si indichi il tipo di trasformazione


2. Data la trasformazione di equazioni:  
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     si determini :

a. Il triangolo che corrisponde a quello di vertici A(3;2) , B(-1;0) e C(0;2).
b. Le aree dei due triangoli ed il loro rapporto.

c. Si indichi il tipo di trasformazione


3. Trova l’equazione della parabola che corrisponde a quella di equazione  y=x2  nella trasformazione di equazioni :  
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  . Traccia i due grafici.


4. Scrivi l’equazione della curva che corrisponde alla circonferenza avente centro nell’origine e raggio 2 , nella trasformazione di equazioni :  
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 .            Riconosci in essa una curva particolare? Di che tipo di trasformazione si tratta? Traccia i due grafici.


5. Scrivi le coordinate del triangolo corrispondente a quello di vertici O(0;0) , A(-1;1), B(0;1) nell’omotetia di centro O e rapporto 2. Determina il rapporto tra le aree dei due triangoli, motivando la tua risposta.


6. Scrivi le equazioni dell’omotetia di centro O e rapporto 
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 e trova l’ellisse che corrisponde a quella di equazione:  3x2+4y2=12.

7. Dopo aver scritto le equazioni dell’omotetia avente centro in O e rapporto 
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 , determina l’equazione della curva C’  trasformata della circonferenza C di equazione: x2+y2+2x-2y=0. Determina il rapporto tra le aree dei due cerchi.
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